
Correction du DS n°2 TSTMG

Exercice 1

A 1) On utilise le tableur de la calculette :

x 0,3 0,5 1 2 3 4 4,5 5 6

f(x) 31,2 20 13 12,5 15 18,25 20 21,8 25,5

2)  Soit  x∈[0,3;6].  Pour  calculer  f′(x),  il  y  a  deux
méthodes :

Soit f(x)=
4x²+9

x
=4x+

9
x

 donc f′(x)=4−
9
x2=

4x²−9
x2 .

Soit on utilise la formule du quotient avec u(x)=4x²+9 et
v(x)=x donc u′(x)=4×2x=8x et v′(x)=1. On a alors :

f′(x)=
u′(x)v(x)−u(x)v′(x)

v(x)
2 =

8x×x−(4x²+9)×1
x2

=
8x²−4x²−9

x2 =
4x²−9

x2

3)a) x²>0 si x∈[0,3;6], il reste à déterminer le signe du
numérateur 4x²−9=(2x−3)(2x+3). Or si x>0, 2x+3>0.
Le signe de f′(x) est celui de 2x−3, positif ssi x>1,5
d’où le tableau de signe de f′(x) et de variation de f(x) :

x 0,3 1,5 6

f′(x) − 0 +

f(x)
12

B1) Le coût moyen minimal est 12×100€=1200€.
2)a) Comme f(3)=15, le coût total pour 3t produites est
donc 1500€×3=4500€.

3)a) La recette est alors de 3×2000€=6000€.
b) Et le bénéfice est 6000€−4500€=1500€.

Exercice 2

1) Par exemple =B3*100/B$2 ou =B3*C$2/B$2.

2)  t=
59,7−33

33
×100≈81  donc  le  brent  a  augmenté

d’environ 81% entre 2000 et 2010.

3) L’indice est donc 59,7
33

×100≈181  soit t+100.

4) Le taux moyen (il y a dix années entre 2000 et 2010)

est  donc  tmoy=100×(59,733 )
1 /10

−100≈6  donc  le  brent  a

augmenté en moyenne d’environ 6% par an entre 2000
et 2010.


